



# 一刻不误、一条不漏、一查到底 流调核查民警:抗疫“幕后英雄”

在疫情防控的关键时刻,有这样一群人,他们争分夺秒,全天候分析研判流调数据,为涉疫重点人员核查工作争取宝贵的“黄金时间”,他们是疫情防控中的“幕后英雄”——流调核查民警。

常州本轮新冠疫情暴发后,常州警方发挥公安大数据优势,立即组织刑警支队和大数据管理支队、情报指挥中心、交通治安、机场公安分局等警种部门启动流调溯源战时机制,按照“一刻不误、一条不漏、一查到底”的原则,积极助力卫健部门,24小时不间断开展流调溯源排查,全力做好涉疫人员追踪核查落地等工作,为全市疫情防控工作提供坚强有力的支撑。

顾燕 孔方 葛小林



曹杰作为流调溯源专班的一员,经常工作到凌晨三四点(扫码看视频) 通讯员供图

## 让数据第一时间“见底”

“不管是流调还是侦查工作,在海量信息面前,我们只有‘跑’得更快一点、找得更准一点,做到一个不漏、一个不少,才能更好地保护人民的生命安全。”这是刑警支队二大队副大队长姚志杰挂在嘴边的话。

姚志杰作为流调溯源专班专项工作小组负责人,积极组织组员对关联人员逐一开展轨迹分析、排查追踪等工作。为了让各类数据第一时间见底,他几乎一刻不停,每天分析研判各类数据数千条,而凌晨通常是排查人员的高峰期,熬夜是工作常态,别人劝他休息一下,他总是说:“作为负责人就是要多一份担当,你们先休息调整,我先把这组数据整理完。”

“其实流调和我们平时破案很像,都需要循着轨迹、信息等线索,通过多种手段进行多方面排查。针对去了哪些地方、接触了哪些人、停留了多长时间等,细致回溯轨迹,

排查风险人员,以最快速度、最短时间查清传播链。”刑警支队副支队长丁明亮介绍。

丁明亮是双警家庭,疫情发生后,他主动请战,做好外部主动对接、内部快速合成,进一步优化工作流程、细化工作措施,确保流调工作急中有序、忙而不乱。

## 抢抓防控“黄金24小时”

“您好,我是常州市公安局民警,现在正在做流调工作,请您配合,请问您是……”这是曹杰在流调时不断重复说的话。

曹杰是刑警支队三大队民警,作为流调溯源专班的一员,他经常工作到凌晨三四点,只为在涉疫人员尚未出门前通知到位,许多同事都称他是工作中的“战斗机”。他说:“对每一名涉疫人员的流调,就是和他们一起重走14天走过的路,每一个细节都关乎防疫大局。”几天来,曹杰累计排查密接、次密接人员1000余人,均一一电话与当事人精

准核实详情,确保不出差错。

每天不论多晚,南夏墅派出所社区民警吴文佳都会仔细核查当天的数据后再下班:“今日事今日毕,今日的数据今日了。”

吴文佳的责任片区有大型综合商业体、客运汽车站、6个商业小区和1个安置小区,因为过度劳累,吴文佳在完成近1500条新增防疫数据核查任务后,突然一阵眩晕,重重地倒在了办公室地上,医生反复叮嘱她注意休息,所领导强制要求她加班不得超过晚上9点。然而实时更新的数据,意味着吴文佳在做好社区场所管控的同时,还得与时间赛跑,将推送来的数据一一核查到位。“虽然是数据,却责任重大。大家都是实行的‘白+黑’‘5+2’全天候值守工作机制,我不能落后。”

记者了解到,这些“幕后英雄”有年轻民警,也有临近退休的老民警,他们义无反顾地投入工作中。打电话、看视频、数据研判……上追源头、下拓密接,坚守“疫”线。

## 部分景区4月1日恢复开园

记者了解到,中华恐龙园、淹城春秋乐园(含淹城遗址公园)、环球动漫嬉戏谷和茅山森林世界都计划于4月1日恢复开园。

3月28日,嬉戏集团有限公司发布公告,自2022年4月1日起,环球动漫嬉戏谷恢复开园。根据上级部门疫情防控要求,为保障游客安全游玩,嬉戏谷每天接待游客量上限,按最大承载量的50%执行,室内项目暂时不开放。景区对有效期含闭园日期的年卡用户(2022年3月14日-3月31日),自动顺延18天。在疫情防控期间景

区实行无接触式购票,游客携带身份证件在景区扫码购票入园。

淹城春秋乐园(含淹城遗址公园)也是4月1日恢复营业。景区每日接待游客量不超过核定最大承载量的50%,暂停所有室内项目。景区将严格执行“预约、限流、错峰”等措施,游客进入景区前须通过官方微信“淹城春秋乐园”进行预约购票,同时规范佩戴口罩,出示“两码”,扫“场所码”并检测体温正常后方可入园游览。

这两天,各景区正在为恢复开园做好相关准备工作。 张敬

## 红梅公园有序开放

在闭园十多天后,3月29日,红梅公园景区有序开放。

记者了解到,为全力做好新冠肺炎疫情防控工作,有效切断病毒传播途径,避免人员聚集引发交叉感染,确保广大市民身体健康和生命安全,目前,红梅公园室外场所有序开放,室内场所暂停开放。疫情防控期间,公园只开放北门斜坡广场、红梅阁广场2个出入口,开放时间为:08:00—18:00。

为了确保游客安全,公园提醒广大游客,请规范佩戴口罩、扫描“场所码”,出示本人行程卡,接受体温检测,间隔1米,有序排队入园。不服从疫情防控要求的游客谢绝入园。

据悉,近期公园暂停举办线下会议、庆典、展会、讲座、培训、招聘等各类人群聚集性活动,日接待量不超过日最大承载量的50%,合理控制人流密度,严防人员瞬间聚集。 张敬

## 常大学生改编创作抗疫MV

近日,常州大学学生改编创作抗疫MV《这世界那么多人》,用音乐传递信心和力量,展现时代精神,致敬每一位奋战在一线的抗疫英雄。

这首歌原词曲由 Akiyama 和王海涛创作,由黄榛、赵时改编歌词。常州大学音乐与影视学院9名学生用两天时间完成全部策划

录制。歌曲由2021级学生陈凯荣、赵思源深情演唱,融入小提琴、吉他、钢琴、大提琴、扬琴等多种乐器演奏,一句句温暖而坚定的歌词,一个个令人动容的画面,是向所有默默无闻、坚毅勇敢的抗疫勇士表达最崇高的敬意。

包海霞 陆文杰

# 全市企业开始有序复工复产

随着常州本轮疫情整体趋势向好,企业开始有序复工复产。3月29日,现代快报记者从常州市工信局获悉,目前常州规模以上工业企业已基本有序恢复生产经营。

3月25日是全市企业有序恢复正常生产经营第一天。当天,中车戚墅堰所响应常州市疫情防控最新通告,有序开展复工复产工作。开工首日,各产业板块共有4000多名员工到岗,复工率达91%。

一手抓防控,一手抓发展,为确保科学有序恢复正常生产生活秩序,3月25日一早,常州市新北区罗溪镇12名专职网格员组成“复工突击队”全部下沉网格,他们将对接园区内400余家企业做好疫情防控和安全生产自查工作,并通过“蹲点式”服务,确保全部企业人员管控、日常管理、安全防范“三落实”。同一时间,位于新北区三井街道的常州光洋轴承股份有限公司,860多名一线生产工人已经陆续到岗,当天复工率已达90%左右。

在严格落实疫情防控措施的基础上,3月25日当天,武进国家高新



常州经开区企业有序恢复生产经营 通讯员供图

区有近2000家工业企业开始有序恢复生产经营。

据悉,3月23日,常州市出台《关于扶持帮助受本轮疫情影响较重企业及困难群众的若干政策》(以下简称《政策》),为困难企业和群众纾困解难,积极帮助全社会渡过难关、稳定预期、恢复发展,有效降低本轮疫情带来的影响,切实推动经济社会

稳定有序发展。

《政策》共12条,分为税费减免、资金帮扶和缓缴缓办三个方面。目前,相关政策落地工作常州市正在积极开展中。

常州市工信局相关负责人介绍,全市规模以上工业企业有5000多家,目前已基本上有序恢复生产经营。 刘国庆

## 8亿元长荡湖控股绿色债券获批发行

近日,由金坛区申报的江苏长荡湖旅游控股有限公司绿色债券获国家发展改革委批准注册。此次发行的绿色债券为8亿元,所筹资金4亿元用于江苏金坛长荡湖水生态综合治理改造项目,4亿元用于补充营运资金。该债券发行将促进全区绿色发展和节能减排,为全域旅游创建行动发挥积极作用。

近年来,金坛区深入贯彻落实国家“碳达峰”“碳中和”等绿色发展战略,抢抓债券政策机遇,明确

支持绿色、低碳、循环经济发展。本期绿色债券的成功发行,既是发改部门支持绿色低碳发展的重要举措,又是“五大行动”的生动实践。

下一步,金坛区将继续围绕“五大行动”目标任务,以《绿色产业指导目录(2019年版)》为依据,深度挖掘全区绿色金融需求,加大绿色债券项目储备力度,大力支持符合条件的企业发行绿色企业债券。 孙南 陆文杰

## 拍卖公告

我公司于2022年4月15日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行福成上城部分商铺租赁使用权拍卖会(详见清单),办理竞买登记手续和缴纳保证金截至4月14日下午4时(详情备

案——以到账为准)。报名地址:福成上城物业办公室,电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2022年3月30日